
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

赤羽駅東口地区 

まちづくりニュース  
 

令和 5年 4月 

 
発  行  ：赤羽駅東口地区まちづくり全体協議会 

 
※画像はすべて権利者の許可を得て掲載しています。 

 

東京都北区公式ホームページ（赤羽駅東口地区のまちづくり） 
http://www.city.kita.tokyo.jp/jutaku/toshikekaku/machizukuri-02/index.html 

 

赤羽駅東口地区まちづくり全体協議会では、地域内で事業化が計画されている住民発意に

よる市街地再開発事業等の新たなまちづくりの進捗にあわせて、将来のまちづくりについて

一層の検討を深めています。 

令和 4年度は、平成 27年度に策定したゾーニング構想や過年度のグループインタビュー

等の成果を掘り下げていくことで、地域の拠点施設として位置づけた赤羽小学校エリアの在

り方をはじめ、将来のまちづくりにおいて、地域として求める方向性をまちづくり提案とし

てとりまとめることを目指して活動してきました。 

幹事会では、活発な議論を行うため、ワークショップの形式を取り入れました。 

また、より多くの地域の皆さんのご意見を参考にし、まちづくり提案に反映させるため、

協議会エリアにお住まいの方を対象に公募で、幹事会で実施したワークショップと同様の形

式で「まちづくりワークショップ」を開催しました。 

「まちづくり提案」のとりまとめに向け 

ワークショップ形式で将来のまちづくりについて検討を進めています。 

幹事会ワークショップ・まちづくりワークショップのご報告 
は本誌の中面をご覧ください。 

幹事会グループワーク 

（平成 30年度） 

グループインタビュー 

（令和元年度） 

～まちづくり提案～ 
 

地域の拠点施設として位置

づけた赤羽小学校エリアの

在り方をはじめとした将来

のまちづくり 

赤羽駅東口地区まちづくり 

ゾーニング構想（平成 27年度） 

できるかぎり分かりやす

い形式（文字ばかりでな

く、イメージ図等を中心）

でまとめていきます。 

当面の協議会人事について 

令和 3・4年度の協議会活動は、コロナ禍の情勢に十分配慮しながら総会で議決した活動

方針に則ってこれまで行ってきました。 

しかし感染拡大の影響で活動着手が遅れ、途中 2度の中断も発生したため、所期の到達点

（まちづくり提案とりまとめ）まで至っていない状況です。 

一方で、まちづくり懇談会の開催を控え、まちづくり提案のとりまとめも視野に入ってき

ていることから、協議会人事については、コロナ禍で中断した期間を充てる形で、まちづく

り提案のとりまとめまでは現在の令和 3・4年度の人事のまま、当面の間は活動を継続する

ことにしました。 

地域として求める方向性 

令和 4年度～ 

掘り下げ 

まちづくり提案に向けた今後の流れ 

 今後は、ワークショップ等の成果を広く地域の方々と意見交換をする場として「まちづく

り懇談会」を開催し、「まちづくり提案」をとりまとめていきます。 
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今後の予定 

まちづくり懇談会について 

 まちづくり懇談会は、より多くの地域の方にご参加いただく機会を設けるため、2日間の

日程を確保し開催することにしました。詳細・申込方法は、協議会エリアに関連する町会・

自治会区域内の全世帯に配布いたします。 

●開催日時 

第 1回 5月 19日（金）午後 7時～ 

第 2回 5月 20日（土）午前 10時～ 

※両日とも同じ内容です。ご都合の良い日程でお申し込みいただけます。 

●開催概要 

・オリエンテーション（これまでの経緯・ワークショップの成果説明） 

・グループワーク 

～「まちづくり提案」に盛り込みたいまちづくりの想いは何ですか？～ 

●参加方法 

メールもしくは FAXにて事前申込をしていただきます。 

◆ 問合せ先    ：赤羽駅東口地区まちづくり全体協議会 事務局 
北区まちづくり部まちづくり推進課 ☎ 03-3908-9154（直通）  

H27 

年度 

H30 

年度 

R1 

年度 

R4 

年度 

R4 

年度 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

幹事会ワークショップのご報告 まちづくりワークショップのご報告 

＜第 1回幹事会＞ 

●開催日時 令和 4年 5月 31日（火）午後 2時～3時 15分 

●会場 赤羽会館 

①これまで実施したグループワークやインタビューの振り返り 

②参考事例の紹介 

③次回グループワークのテーマ出し 

 「赤羽」ってどんなまち？「赤羽」をどんなまちにしたい？という視点で、2回目幹事

会グループワークのテーマを掘り起こしました。 

 

 ＜第 2回幹事会＞ 

●開催日時 令和 4年 7月 5日（火）午後 2時～3時 45分 

●会場 赤羽会館 

前回の幹事会で出されたテーマをもとにして、目指すまちのイメージを、いろいろな立

場や角度から膨らませました。 

＜第 3回幹事会＞ 

●開催日時 令和 4年 10月 19日（水）午後 2時～3時 50分 

●会場 赤羽会館 

膨らませたイメージを少しずつ具体的にし、「どのようなもの」が、「どこ」にあったら

良いか、まち全体との関係に留意して考えました。 

赤羽小学校は、再開発ビルとの親和性に課題があるものの、今の位置にあり続けた方が

良いという意見が多く出た一方、小学校はより良い教育環境を求めて、赤羽会館や赤羽公

園の一部に移設しても良いのではという意見も出ました。 

また、荒川への道標が様々あると良いといった意見や、赤羽会館等の文化施設を回遊性

がある形で配置し、人の流れをつくり、賑わいに繋げるといった意見などが出ました。 

テーマ① 誰もが暮らしやすいまち赤羽 

 
テーマ② みどりとうるおいのあるまち赤羽 

 
テーマ③ 新しい魅力を発信するまち赤羽 

 

自分以外の異なる立場・視点で考えるため 
カードを引き、書かれた人物になり切り考えました 

第 1回で掘り起こされたテーマ 

 

第 2 回幹事会で出さ
れた意見をもとに作
成した具体的イメー
ジのラベルを地図に
貼りこみながら議論
しました。 

 

＜第 1回＞ 

●開催日時 令和 4年 12月 10日（土）午前 10時～正午 

●会場 赤羽会館  

 「赤羽」ってどんなまち？「赤羽」をどんなまちにしたい？という視点で、目指すまち

のイメージを、色々な立場、角度から膨らませました。 

＜意見出し＞その① 
まずは自分自身が暮らす中で感じ
ていることを出し合いました。 

＜意見出し＞その② 
次に多様な意見を求めるため、カードを引き、書かれた人物に
なり切ってイメージしてみました。 

＜第 2回＞ 

●開催日時 令和 4年 12月 17日（土）午前 10時～正午 

●会場 赤羽会館  

 膨らませたイメージを少しずつ具体化し、どこに何があったら良いか、実現するために

はどうしたら良いか、まち全体との関係に留意して考え、地図に落とし込みました。 

 赤羽小学校は今の位置が良いという意見が多く、複合化や高層化、再開発事業に取り込

む案が出た一方で、日照などの問題を考慮し、学校跡地や赤羽会館・赤羽公園を赤羽小学

校の敷地に活用しても良いのではという意見も出ました。 

 また駅前広場の改善や、赤羽公園にカフェや芝生などを設けて魅力をアップする、駅前

と赤羽会館・赤羽公園の間に魅力的な動線をつくるなどの意見が出ました。 

＜第 4回幹事会＞ 

●開催日時 令和 5年 2月 21日（火）午後 2時～3時 50分 

●会場 赤羽会館 

＜第 5回幹事会＞ 

●開催日時 令和 5年 3月 29日（水）午後 2時～2時 45分 

●会場 赤羽会館 

第 4回・5回の幹事会では、幹事会ワークショップやまちづくりワークショップの振り返

りを行うとともに、まちづくり懇談会の開催に向け、まちづくり提案のイメージの共有や、

まちづくり懇談会の開催方法について意見交換しました。 

 

 

 

幹事会（ワークショップの振り返り・まちづくり懇談会に向けて） 


